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学校創立から◯◯周年!!

教員の働き方改革、わかば教室、歯科検診

市立中学校で使用する教科書が決まりました 他

学びのチャンスいろいろ

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1

・・・・・・ 2

・ 3

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4

学校創立から◯◯周年!!学校創立から◯◯周年!!学校創立から◯◯周年!!学校創立から◯◯周年!!

　本校は、明治７年（1874年）、延命寺と善生

寺にあったそれぞれの寺子屋を一つにまとめて

「豊田学校」ができたことに始まります。その後

豊田学校に入学する人が増え、豊田村、川辺堀之内村、上田村の人々

が資金を積み立てて、明治12年に善生寺本堂の西側に校舎を新築

しました。以来、長い時の流れの中で良き歴史と伝統を継承、さら

に発展させる思いを紡いで、今日の豊田小学校の校風があります。

　殊に開校150周年と機を同じくして、豊田小コミュニティ・スクー

ルが始動したことは、歴史に刻まれる大切な出来事です。これから

も「誰かがなんとかしてくれる」のではなく、学校・保護者・地域の

みんなが当事者として、「自分たちの力で学校や地域を創り上げてい

く」取り組みにまい進してまいります。

校舎として使われていた長屋（明治時代） 開校150周年記念航空写真撮影

かわべ ほりのうちむら かみだむら

　昭和29年に、木造２階建て８教室で開校し

ました。当初は、日野中学校（現在の日野第一

中学校）の生徒数増加、広い学区域の解消のた

めの分校として計画されていましたが、地域の学校設立運動もあり、

日野第二中学校として開校する運びとなりました。

　昭和36年には、多摩平団地の入居に伴い、急激に生徒数が増加し、

「すし詰め学級」と認定され、「義務教育諸学校施設費国庫負担方施

行令」の全国で最初の特例として、鉄筋３階建ての校舎が建設され

るなど、本校は地域の発展とともに歩んできました。開校以来、

15,000名を超える卒業生を輩出し、３代にわたって本校出身という

方もいます。今後も子供たちが「人生の幸せの基盤」を築くことがで

きるよう、教育活動を進めてまいります。

校舎全景（開校当初の木造校舎） 校舎全景（現在）

　南平小学校は昭和49年４月に開校しました。

開校当時は、校舎が完成しておらず、潤徳小

学校の施設の一部を使用させていただくととも

に、隣接地にプレハブ校舎を建てて教育活動が始まりました。同年

11月には現在の地に本校舎・体育館が完成し、翌年にはプールが

完成しました。昭和53年には、敷地内にある学校農園で米作りが

始まり、現在も地域の方のご指導の下、本校の伝統として受け継い

でいます。　　

　卒業生は4,988名を数え、地域に根差した学校として50年の歴

史を重ねてまいりました。現在は、学校キャッチフレーズの「児童の

活躍が輝く学校」を具現化するために、「一人を大切に、みんなを大

切に」を合言葉に、児童一人一人が安心して学習できる学校作りに取

り組んでおります。

開校の日の朝の様子 校舎全景（現在）

　昭和59年４月１日、仲田小学校は開校しまし

た。日野第一小学校と日野第四小学校の児童

数増加に伴う教室不足解消のため、旧蚕糸試

験場跡地に建設されました。開校初日の４月６日は校庭・体育館・

給食室が未完成の状態のため、教室で入学式を行いました。６月に

なり、やっと校庭が完成し、子供たちは校庭の土を手でたたいて喜

んだそうです。

　仲田の森と多摩川に挟まれた豊かな自然環境の中、地域に根差し

た学校づくりを進めてきました。開校40周年に当たる令和６年度、

仲田小学校はコミュニティ・スクールとしてスタートしました。家庭・

地域・学校が一体となって「地域がステージの教育活動」を今後も進

めてまいります。

校舎全景（開校当初の校舎） 校舎全景（現在）

日野市立学校は、学校創立から10年ごとの節目に記念行事を実施しています。

令和６年度は150周年を迎える豊田小学校、70周年を迎える日野第二中学校、50周年を迎える南平小学校、

40周年を迎える仲田小学校において、周年行事が執り行われます。
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　歯周病は大人の病気と思われがちですが、実は小・中学生にかけて、歯周病の初期段階の歯肉炎が増え始めています。磨

き残しなどによる歯と歯ぐき（歯肉）の境目の歯垢が原因です。

　歯肉炎は正しい歯みがきや糸ようじの使用で容易に治す事ができますが、大半は放置され、年齢を重ねるうちに歯周病に

進行してしまい、将来的に歯を失う原因になります。

　正しいケア方法を実践して、健康な歯肉を保つことが大切です。 健康課（☎042-581-4111）

健
康
課
「歯肉」は健康ですか？

　児童・生徒に効果的な教育活動を行うためには、教員が健康で生き生きと働くことが大切です。そのためには、児童・生徒と向き合うための

時間や、授業の質を高めるための授業準備の時間を十分に確保できるよう、学校・教員の役割や働き方を見直し、教員の長時間勤務を改善する

ことが必要です。日野市教育委員会では、平成31年３月に「日野市立小・中学校における働き方改革推進プラン」を策定し、学校における働き

方改革を進めてきました。教員の時間外勤務は縮減傾向にありますが、依然として長時間勤務の教員が多い状況です。日野市教育委員会は、今

後も学校の働き方改革に向けて、一層の取組を進めてまいります。児童・生徒の笑顔のためにも学校の働き方改革に対する保護者や地域の皆様

のご理解とご協力をお願いします。 教育指導課（☎042-514-8723）

教
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　わかば教室は、日野市立小・中学校に在籍し長期間欠席状況にある児童・生徒に

対して安心して過ごせる学びの場を提供しています。また、人との関わりを通して、

社会性や自立心の育成を目指しています。

　わかば教室に通う児童・生徒は、毎日常駐しているスクールカウンセラーの相談

により、個人の悩みや、他者との関りについてのアドバイスをもらうことで、いろ

いろなことに少しずつ積極的に取り組めるようになっています。

　自分と対話して、「自分が好きなこと、やりたいことは何か」

を見付け、「自分にあったやり方」で実践をしていく時間が「わ

かデミー」です。 「子供が悩み考えている時間」が、自分の道

を切り開いていく力になると考え、

大切にしています。自分との対話や

自己決定を踏まえた表現活動は、

主体的な学びの礎となります。わ

かば教室でのゆったりと流れる時

間の中で、子供たちが生きる力を育

んでいけるよう支援していきます。

　コミュニケーションスキルや社会的行動力を身に付ける

ためのトレーニングとして、授業の中でソーシャルスキル

アップトレーニングを実施しています。コミュニケーショ

ンスキルや社会的行動を身に付けるため、ゲームやワーク

シートを使って活動しています。

一人一人の得意なものを見付け
伸ばす時間『わかデミー』

　わかば教室では、毎日の教室での活動

以外にいろいろな行事も行っています。

　１学期には、春の校外遠足で多摩動物

公園に出かけました。また、畑で収穫でき

た野菜を調理する収穫祭、本の楽しさに触

れる図書館訪問などを実施しました。2学

期以降も、秋の社会科見学、美術鑑賞教室、学習発表会などがあります。

また、スポーツ大会も学期ごとに実施しています。どの行事にも、子供

たちは準備から積極的に関わり、当日も多くの子供が参加しています。

　様々な行事を通して、人と関わる力や学ぶ力を育んだり、成功した喜

びを実感したりしています。

いろいろな行事を実施しています

教育センター「日野市わかば教室」（☎042-592-0863）問

問

　わかば教室に来ることが難しい場合、オンラインを活用してカウン

セラーに相談する「オンラインわかば」を利用することができます。ま

た、「オンラインわかば」では、わかば教室の様子を一部見たり、学習

の相談をしたりすることができます。

「折り紙」

「平山陸稲の田植え」

オンラインでの相談も実施ソーシャルスキルアップトレーニング

わかばわか
教室教室

ば

【教員の勤務の現状】
・教員の勤務時間は

　8時15分から16時45分までです。

　※勤務時間は学校によって５から10分前後します。

・8時15分より前や

　16時45分以降は勤務時間外です。

【働き方改革②外部人材の活用】
・副校長補佐：副校長業務の補佐をします。

・スクール・サポート・スタッフ：教員の事務等を補助します。

・エデュケーション・アシスタント（令和６年９月から）：
　小学校１から３年生を対象に、学年の担任業務を補助します。

・部活動指導員：部活動顧問と同様に部活動指導を行います。

【働き方改革①システムの導入】
・勤務時間外には電話自動応答メッセージが流れます。

・デジタル自動採点システム・家庭連絡アプリ

　（C4th Home & School）など校務のDX化を図ります。

・定時退庁日の設定や長期休業日中の学校閉庁日を

　設定しています。

学 校 の 働 き 方 改 革学 校 の 働 き 方 改 革 に ご 協 力 を お 願 い すし まに ご 協 力 を お 願 い すし ま

＜教員の１日のスケジュールの例（小学校）＞

7：00 8：00 9：00 10：00 11：00 12：00 13：00 14：00 15：00 16：00 17：00 18：00 19：00

時間外 時間外勤務時間（8：15〜16：45）
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○授業準備・教材研究
○提出物の返却準備
○成績評価
○行事の準備
○保護者の相談対応
○個別の打合せ
○学年・学級運営の事務 等
※中学校等の場合には、部活動指導にも
　従事

登
校
指
導
・
朝
学
活
・
朝
学
習



髙木委員 真野委員 正留委員 岩下委員

教育委員からひと言 〜新しい教科書を使う皆さんへ〜

日
野
第
四
小
学
校

日
野
第
一
中
学
校

日
野
第
二
中
学
校

これからを生きる術が
学べる教科書です。将
来の夢や目標を見据
えて、皆で楽しく
しっかりと学習
してください。

生徒の皆さんが、身近
な疑問や課題から出
発して、ワクワク感
をもって学んでも
らえることを願っ
ています。

未来の自分を開くため
に「なぜ」を大切にして
新しい教科書で、更に
いろいろな学び方
を身に付けてくだ
さい。

自ら気付き、考え、話し
合い、自分の言葉で現
す。そんなワクワクする
学びで、皆さんの
世界を広げてくだ
さい。

　年間を通して「学校2020レガシー教育」を実施しています。

生徒たちにとって充実した時間と有意義な機会となっていま

す。日本や世界で活躍

したアスリートに来校

していただき、講演・

実技指導・交流を行っ

ています。写真は７月

に実施した東京パラリ

ンピック シッティング

バレーボール代表田澤

隼氏との交流場面です。
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　日野市教育委員会では、令和６年８月15日開催の教育委員会定例会において、令和７

年度から４年間、市立中学校で使用する教科書を採択しました。

　生徒の学習にふさわしい教科書を公正に採択するため、中学校教員による教科委員会で

の調査研究や、教科用図書採択審議会からの答申、市民等の方々からいただいたご意見等

も参考にしながら審議しました。 教育指導課（☎042-514-8728）

教
育
指
導
課

令和７年度から市立中学校で使用する教科書が決まりました

令和7年度 中学校使用教科書

発行者

光 村 図 書

光 村 図 書

帝 国 書 院

帝 国 書 院

帝 国 書 院

帝 国 書 院

教 育 出 版

東 京 書 籍

教育芸術社

教育芸術社

日本文教出版

G a k k e n

東 京 書 籍

東 京 書 籍

光 村 図 書

G a k k e n

項　目

国 　 語

書 　 写

社会（地理的分野）

社会（歴史的分野）

社会（公民的分野）

地 　 図

数 　 学

理 　 科

音楽（一　　般）

音楽（器楽合奏）

美 　 術

保 健 体 育

技 　 術

家 　 庭

外 国 語

道 　 徳
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第91回ＮＨＫ全国学校音楽コンクール
��東京都コンクール小学校の部予選

平山小学校 旭が丘小学校 七生緑小学校

��東京都コンクール小学校の部本選

平山小学校　　　　　　  七生緑小学校

旭が丘小学校

��関東甲信越ブロックコンクール小学校の部

平山小学校

��全国コンクール小学校の部

平山小学校

金賞受賞金賞受賞

金賞受賞金賞受賞

金賞受賞金賞受賞

金賞受賞金賞受賞

銀賞受賞銀賞受賞

優良賞受賞優良賞受賞

小学校合唱団のコンクール結果
大
坂
上
中
学
校

　ハンドボール部男子

が、都大会で準優勝し、

関東大会に出場しまし

た。神奈川県川崎市で

行われた関東大会で

も、流れるような連係

プレーを披露し、初戦

を突破しました。全国

大会出場をかけて戦っ

た次戦において惜しく

も敗れましたが、リードを許しながらも後半あと一歩まで対戦

相手を追い詰めた戦いぶりは、都代表に恥じないものでした。

ハンドボール部男子 関東大会出場

　7月20日（土）、大坂上中地

区青少年育成会主催の「ふれ

あいまつり」が行われ、吹奏楽

部のほか、多くの生徒が参加

しました。生徒会のゲーム

コーナーでは、小さな子供た

ちが「空き缶ボール当て」を楽

しみました。ボランティア部

は、困っている人に食料品を

届けることを目的としたフー

ドドライブを開催し、大きな声で協力を呼びかけました。

地域行事で活躍する大坂上中生

平
山
小
学
校
・
旭
が
丘
小
学
校
・
七
生
緑
小
学
校

　日野市青少年会議所主催の「第９回わ

んぱく相撲」にて、見事、入賞しました。

●6年生男子の部 横綱
　石井秀龍さん
　「自分の力を出し切った。勝ててよ

かった。」

●4年生男子の部 大関
　長谷川辰浩さん
　「精一杯頑張って、賞を取れたので

うれしかった。」

●1年生女子の部 大関
　石井梨々香さん
　「楽しかったです。」

わんぱく相撲
第52回　関東中学校陸上競技大会

女子100m　　山内 うたさん　12秒69

女子4×100mリレー　4位　49秒55

大髙 瑠香さん、宮坂 優菜さん、新坂 空

亜さん、山内 うたさん　

第51回全日本中学校陸上競技選手権大会

女子100m　　山内 うたさん　12秒80

女子4×100mR　ベスト16　49秒97

大髙 瑠香さん、宮坂 優菜さん、新坂 空

亜さん、山内 うたさん　

陸上部　関東・全国大会に出場

令和６年度 学校2020レガシー教育
●卓 球 部　日南地区卓球選手権大会で男女共に優勝、都大会に出場し、ベスト

１６ 個人戦では２年生男子２名、３年生女子６名が都大会出場

●テニス部　女子（加藤・西田ペア）　都大会（個人の部）ダブルス出場

●剣 道 部　（個人） 男子（上原）・女子（宮本） 都大会出場
（団体） 男子・女子（七生中との合同チーム） 都大会（会長杯）出場

●陸 上 部　男子（遠藤） 都大会 共通3000ｍ出場
男子（川島） 都大会１年100ｍ出場
男子（松永） 都大会１年走り幅跳び出場
男子（名取） 都大会共通四種競技出場

●野 球 部
都大会出場 第75回多摩大会ベスト８

運動部活動の活躍三
沢
中
学
校
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　令和6年7月2日に、ひの電子図

書館サービスがスタートしました。

市内に在住・在勤・在学で図書館

利用者カード（有効期限内）をお持

ちの方が使えるほか、9月からは市

内の小・中学生は図書館の利用者

登録がなくても電子図書館が使え

るようになりました。

　子供向けの図鑑や知識、物語の

本などが読み放題なので、授業や

学習のほか、朝の読書などにも利

用できます。

中央図書館（☎042-586-0584）

図
書
館

ひの電子図書館の利用が市内小・中学校でもスタート！

◀二次元バーコード
ひの電子図書館

令和6年度日野市子ども読書活動推進事業

「阿部結さんワークショップ～自分の中にある
＜おはなしのたね＞をみつけよう！～」を開催しました

令和6年度日野市子ども読書活動推進事業

「阿部結さんワークショップ～自分の中にある
＜おはなしのたね＞をみつけよう！～」を開催しました

図
書
館

　令和６年６月30日、平山季重

ふれあい館にて、市内在住の絵本

作家・阿部結さんのワークショッ

プが行われ、約40名の方が参加

されました。

　阿部さんのスライドによる自己

紹介やクイズ、図書館職員による

阿部さんの絵本の読み聞かせのあ

と、どのようにしてその絵本がで

きたかお話を伺いました。

　ワークショップでは、自分がな

りやすい気持ちや、その気持ちの

解決方法を考えながらお話を作り

ました。

中央図書館（☎042-586-0584）

　川辺堀之内地区では、近年、大規模な道路工事に先立ち、地区内や

その周辺では埋蔵文化財の発掘調査が行われ、遺跡・遺物が発見され

ました。この展示では、縄

文時代から奈良・平安時代

の住居跡や弥生時代のお墓

である方形周溝墓、古墳時

代に造られた古墳群など、

様々な時代の発掘調査成果

をご紹介します。連綿と続

く川辺堀之内の豊かな歴史

を、ぜひお楽しみください。

ここまでわかった！川辺堀之内のうんとむかしここまでわかった！川辺堀之内のうんとむかし

　　令和６年８月４日、多摩平交流センターに

おいて公民館平和事業を開催しました。「市民に

よる平和の祈り」では明星大学、星槎国際高等

学校、演劇ネットワークぱちぱちなどの若者た

ちも参加し、歌や朗読、紙芝居を通して若者が

考える平和のメッセージを発信しました。最後

は全員で「ふるさと」を合唱し、閉会しました。

中央公民館（☎042-581-7580）

公民館平和事業を開催しました
ふ
る
さ
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　放課後の学習支援や授業・給食配膳等のお手伝い、花壇整備や清掃

など、今年度も多くの支援活動が行われています。各学校で発行され

ている「ボランティアだより（通信）」等で活動が紹介されている例もあ

りますので、ぜひご注目ください。

　子供たちにとってよりよい学校づくりを更に進めていくため、保護

者・地域の皆様の引き続きのご協力が必要です。学校におけるボラン

ティア活動にご興味のある方はお気軽にお問い合わせください。

生涯学習課（☎042-514-8765）

生
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保護者・地域ボランティアによる
学校支援活動（地域学校協働活動）が行われています
保護者・地域ボランティアによる
学校支援活動（地域学校協働活動）が行われています

○活動に協力いただける方を募集しています（随時）

企画展　ここまでわかった！川辺堀之内のうんとむかし
-吹上遺跡・神明上遺跡・川辺堀之内遺跡・No.16遺跡の調査から-

【会　期】 9月7日㈯～12 月8日㈰ 9：00～17：00

【休館日】 月曜日（祝日の場合は開館し、翌平日休館）

【入館料】 無料

【会　場】 郷土資料館（☎042-592-0981）

川辺堀之内で発見された古墳群

　　


